
Élménybeszámoló – Málta 2017 – Dudás Dávid 
Dudás Dávid vagyok kereskedelem és marketing szakos hallgató. Máltán teljesítettem a 15 

hetes szakmai gyakorlatomat, melyről egy rövid beszámolóval készültem nektek.  

Először is arról írnék, hogy miért Máltát választottam. Már az egyetem elkezdésekor úgy 

gondoltam, úgy terveztem, hogy külföldön fogom teljesíteni a gyakorlatomat. Korábban is 

éltem már külföldön, így az angol miatt nem izgultam, és vágytam arra, hogy újra kimehessek 

valahová. Korábban Dániában voltam, éppen ezért úgy gondoltam, hogy valami más 

környezetet is kipróbálnék, egy ilyen mediterrán ország képében, hogy legyen 

összehasonlítási alapom a jövőre tekintve.  

Már az egyetemen első évében hallottam erről a máltai lehetőségről, és akkor is nagyon 

érdekesnek találtam. Volt kinn korábban ismerősöm is, és ő is csupa jót mondott róla, 

úgyhogy egy „3,5 hónapot a tengerparton töltök” felkiáltással úgy döntöttem, hogy én is 

belevágok. A jelentkezés nagyon gördülékeny volt, az Erasmus iroda mindenben segített, meg 

tudtunk oldani minden problémát, ami jelentkezett.  

A kiutazás előtt adódott egy kis probléma. Pár héttel az indulás előtt meg kellene kapni, hogy 

hol fog az ember dolgozni, illetve lakni, de nekem mindezt csak az indulás előtti napon 

délután küldték meg. Ez azért is volt gond, mert így nem tudtam volna felkészülni arra, 

hogyha valamilyen különleges igénye van a cégnek a ruházatot, vagy bármi mást illetően, 

amivel szerencsére nekem nem volt gondom, illetve hogyha a lakással van valamilyen 

probléma, amivel viszont igen. Ezek mellett pedig az Erasmus szerződést se tudtuk rendesen 

megkötni. Még szerencse, hogy az itthoni iroda erre is talált megoldást, de a Paragon-nal 

(kinti összekötő cég) már ekkor sem voltam megelégedve.  

A kiutazás teljesen zökkenőmentes volt, Wizzair-rel mentünk ki június 12.-én. Azonban a 

Paragon embere közel másfél órát késve érkezett hozzánk a reptérre, hogy elvigyen minket a 

lakásunkhoz, illetve odaadja a kulcsainkat.  

Fgura-ba költöztem először, ami első pillantásra nem az a város volt, amit itthonról 

elképzeltem magamnak, mint álom lakhely a tengerparton. Az ország déli részén helyezkedik 

el ez a város, amivel csak az a probléma, hogy én majdnem a legészakibb ponton kaptam 

munkát, Qawra-ban. Reggelente kicsivel több, mint 2 órát utaztam, délután már volt, hogy 

sikerült másfél óra alatt is hazaérjek. Szerencsére csak három hetet kellett ilyen ingázással 



töltsek, utána átköltözhettem majdnem az iroda szomszédságába, 10 perc sétára St. Paul’s 

Baybe. A lakásokról azt lehet elmondani, hogy tényleg rendesen fel vannak szerelve, igaz, a 

konyhai felszerelések néha elég régiek, és van, hogy már teljesen használhatatlanok is, amivel 

ők nem igazán törődnek, de amikor kértünk új serpenyőket például, akkor pár napon belül 

meg is kaptuk őket. A lényeg, hogy bármi problémát talál az ember a lakásban, akkor azt 

azonnal jelezni kell, és addig kell rágni a Paragon fülét a problémával, amíg azt meg nem 

oldják. A máltaiakra amúgy is jellemző ez a rá érünk arra még felfogás, ők sosem izgulják túl 

az ilyen dolgokat, a határidőkkel sem foglalkoznak különösebben. Vagy legalábbis nekem ez 

volt a benyomásom a kint töltött időm alatt.  

Amikor átköltöztem St. Paul’s Bay-be, akkor az volt az 

első benyomásom, hogy végre olyan helyen fogok élni, 

amit elképzeltem a kiutazás előtt. A lakás is jóval 

modernebbnek tűnt, mint az első helyen és a lakótársaim 

is tök normálisak voltak. Ekkor úgy éreztem, hogy 

minden problémám megoldódott, és elkezdhetem tényleg 

élvezni a nyarat.  

A Sapphire Real Estate nevű ingatlanközvetítő cégnél kaptam munkát online 

marketingesként. Ez egy kisebb családi vállalkozás, akik főleg a sziget északi részén 

tevékenykednek. Ténylegesen lehet mondani, hogy egy kisvállalkozásról van szó, hiszen 

általában 5-en voltunk benn az irodában. Ennek természetesen megvolt a maga előnye és 

hátránya is. Előnynek mindenképpen azt mondanám, hogy családias hangulat volt mindig is 

az irodában, nagyon baráti atmoszférát, ami már az első napomon is fogadott. Nagyon 

könnyen be lehet illeszkedni ebbe a csapatba, persze, hogyha próbálkozik az ember.  

Az első munkanapomon megmondom őszintén, hogy kicsit megijedtem, mert tipikusan olyan 

munkát kaptam délelőtt, amivel rémisztgetik az embereket, hogy ilyen lesz a gyakorlat. 

Fénymásolás, iratok rendszerezése. De ez egy egyszeri alkalom volt. Délután már a cég 

honlapjával foglalkoztam. Az egész nyaramra igaz, hogy ténylegesen releváns gyakorlatot 

szereztem a területemet. Amikor volt munka, akkor tényleg azt csináltam, amit előzetesen 

ígértek. Nagyon sokat foglalkoztam a social media felületekkel, ez töltötte ki majdnem az 

egész nyaramat, de volt két 1 hetes projekt, amiket rám bíztak a nyár során, ahol egy-egy 

eseményt kellett bepromózni, és ennek a stratégiáját kellett kitaláljam, illetve megvalósítsam, 

természetesen a mentoraimmal közösen és velük mindent megbeszélve. Amit még érdemes a 

1. ábra: St. Paul's Bay 



munkáról elmondjak, hogy a napi 8 órás munkaidőt minden nap ki kellett töltsem, néha sajnos 

teljesen feleslegesen, hiszen semmi munkát nem tudtak adni.  Nem volt olyan, hogy délután 

kettőkor azt mondták, hogy akkor mára ennyi volt, menjek nyugodtan haza, hiszen már nem 

tudok mit csinálni aznap. Ez az egyetlen negatívum a nyári gyakorlatommal kapcsolatban, de 

azt hiszem, hogy ennyi belefér a sok-sok pozitív dolog mellett.  

Végezetül pedig arról írnék, ami miatt én ténylegesen ki akartam menni Máltára. Hogy egy új 

országot, kultúrát ismerjek meg. Málta 3 részből áll: Málta, Comino, Gozo. Mi sajnos csak 1-

1 napot töltöttünk Gozo-n illetve Comino-n, ami így utólag visszagondolva talán rossz döntés 

volt, de így éppen csak megnézni tudtuk ezeket a helyet. Ez főleg Gozo-n nagyon kevés, 

hiszen az egy máltai viszonylatban nagy szigetnek mondható, rengeteg érdekességgel. 

Nekünk annyi jutott belőle, hogy megnéztük a Blue Hole nevezetű helyet, ahol régebben az 

Azure Window volt. Így is csodálatos a hely, szerintem talán a legszebb part, amit egész 

Máltán láttam, talán csak Comino vetekedhet vele, szerintem.   

 

 

 

 

 

 

 

De Málta szigetén is rengeteg gyönyörű tengerpart van, 

illetve sok érdekes hely, melyek felfedezésre várnak. Az én 

egyik kedvencem St. Peter’s Pool, ahova tényleg egy kicsit 

kalandos az első út, vadregényes tájakon kell 

keresztülsétálni, de azt kell mondjam, hogy mindenképpen 

megéri a fáradtságot. Hogy ne csak a tengerpartokról írjak 

(bár számomra ezek voltak a csúcspontok), megemlítek még 

pár érdekes helyet, ahova mindenképpen érdemes 

ellátogatni, hogyha Máltán van az ember: Paceville, Mdina, 
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Vittoria, Dragon’s Cave. Még sok már csodás hely van a szigeten, azonban nem szeretnék 

lelőni minden egyes „poént”, szerintem amúgy is a legjobb, hogyha az ember maga fedezi fel 

ezeket a helyeket.   

Lezárásképpen pedig néhány jó tanácsot próbálok adni, melyek talán jól jöhetnek, hogyha 

már a kiutazás előtt vagytok.  

 Próbáljátok meg minél előbb felvenni ezt a mediterrán felfogást az élet sok területén. 

Nem szabad olyanokon kiakadni, hogy nem fér fel valaki az első buszra, vagy az a 

busz 40 perc késéssel érkezik (ezek nagyon sokszor előfordulnak). Csak legyinteni 

kell egyet, és annyit mondani, hogy Melá! (azt hiszem, hogy a melá megértéséhez elég 

körülbelül egy hetet kinn tölteni) 

 Júliusba és augusztusba hatalmas hőség van, egész nap 45-50 fok körül van a 

hőmérséklet, de hogyha valaki tovább, szeptember végéig vagy még tovább marad, 

akkor nem árt melegebb ruhákat is bekészíteni illetve esőre is felkészülni. A nyári 

hónapokban ezekre semmi szükség, de szeptember elejétől már tényleg hűvösebb az 

idő, és viszonylag gyakran esik is. 

 Nem szabad az angol miatt izgulni. A máltaiaknak sem ez az anyanyelvük, őket sem 

mondanám anyanyelvi szintű angol használóknak. Persze, ők sokkal magabiztosabbak, 

hiszen rengeteget használják a nyelvet, de nagyon szívesen segítenek, elmagyaráznak 

mindent még egyszer, hogyha nem értjük meg elsőre, amit szeretnének.  

 Még úgy is, hogy az első 3 hétben majdnem mindent utáltam, ami kinn történt velem 

csak ajánlani tudom Máltát. Nagyon sok gondom volt, de miután helyrerázódtak a 

dolgaim, és megismertem pár új embert már minden percét élveztem a nyárnak, és egy 

felejthetetlen élményben volt részem. 

 

 

 

  


